

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4907號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



9 771607 978009

福報購

當月推薦

幸福念珠

福報價
\$1680/2條



更多優惠商品請上：
www.fuigo.com.tw
TEL:02-87877828#26

福報購 搜尋網頁

新聞提要

- 2 焦點
囤房稅 擬提高多屋族房屋稅
- 4 國際／兩岸
天安門前火燒車 自焚？車禍？眾說紛紛
- 7 藝文
星雲真善美新聞播獎 黃效文獲終身成就獎

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.050	29.592
歐元	39.930	41.050
港幣	3.655	3.831
日圓	0.2937	0.3036
人民幣	4.728	4.902

註：新台幣昨收29.460元 貶值0.5分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	8407.83	▲	61.21
台灣店頭市場	124.96	▼	0.21
東京日經	14396.04	▲	307.85
香港恆生	22806.58	▲	108.24



15歲洛桑曲達

藏盲童的相由心生

不必考慮光圈、快門與對焦 只要用心感觸想像 時光凝固 彷彿重現光明



13歲巴桑丹增

12歲扎西直美

12歲多吉次仁

11歲尼瑪多吉

【新華社電】在大陸西藏拉薩江蘇路上的西藏盲童學校裡，有四十多名視障兒童和六名藏族老師，他們是一群有視障障礙的孩子，有的完全看不見，有的只能看到一點點模糊影像；他們雖然看不見，在學校裡卻可以自理生活、自主學習。

記者初次採訪時，被孩子們團團圍住，他們摸著相機問這是什麼？好奇的他們不停地按著快門，陶醉在一陣陣清脆的快門聲中。記者告訴他們照相機可以把景象記錄下來，教會他們把相機放在頭頂上，讓他們用心去感受眼前他們看不見或看不清的景象，然後按下快門。

端起相機，去捕捉這個世界的光亮，他們大多數是第一次。對他們來說，拍照片不需要考慮光圈、快門等參數，不需要取景、構圖，也不需要對焦，只需要用心去感受和想像。拍攝時站的地方，是孩子們自己選擇的，因為對學校院子很熟悉，他們知道面對的前方有啥。

盲人攝影師孫志遠曾經說過：「失去了視覺才會發現，質感、聲音、溫度、味道，這些比你的眼睛更能感觸這個世界。」「相」由心生，當他們按下快門的瞬間，時光凝固，彷彿重現光明。那些本來都應該投射在孩子們眼底的光線，被相機原本本地捕捉下來。

（註：左圖為單軍，右圖為其拍攝作品。）



狗狗揹著黃小鴨

小狗也瘋黃色小鴨？豐原的日升寵物店美容師突發奇想，將白色貴賓犬背部剪出黃色小鴨圖案，極像小狗揹著小鴨到處跑，可愛又討喜。很多客人看到店內這隻狗都很驚喜，又摸又拉黃色小鴨，問著「這是真的嗎？」小狗的無辜眼神似乎在說著，「這是我的毛，真的啦，不要再拉了！」

圖／游振昇



海底城市藍圖。圖／取自網路

百年大榕公 子孫繁衍3000坪

【本報彰化訊】竹塘鄉有棵老榕樹，枝葉繁茂，枝幹不斷延伸，形成一片面積達三千坪的樹林（圖／凌筠婷），鄉長蔡永楷說，這棵大榕公是竹塘人童年的回憶，母株小廟旁右側樹幹長得像龍頭，左側像虎頭，他說：「這就是左青龍、右白虎」，昨日「九龍大榕公」的說明牌舉行揭牌儀式，希望讓更多人認識這棵百年老樹。

竹塘鄉大榕公本來在濁水溪畔，但因為濁水溪逐漸外移，出現一大片淤積地，大榕樹在此不斷擴展，「獨木成林」，遊客走進去就像走進迷宮。蔡永楷說，本來這只是一棵很大的榕樹，八八水災時從上游沖來許多淤泥，讓這裡的土質更肥沃，榕樹長得更茂盛，枝幹盤根錯節，狀似龍飛九天，故稱為「九龍」。



人魚共眠？海底城市藍圖完成

【本報綜合外電報導】英國倫敦一名設計師菲爾波利，堅信未來人類能住在海底，自在的享受水下世界，並希望建造一個「海底城市」，目前他已設計出未來的藍圖，是由八個巨大圓球造型建築組成，並將形成一個「次生態圈」。

設計師菲爾波利眼中的海底城市，先是由巨大圓球建築連結八個圓球，雖然平時是漂浮在海面上，但擁有隨時潛入海底的功能。這個海底城市會形成一個次生態圈，裡面有自給自足的空氣、水跟食物，不需要外界提供，就如同電影場景一般，相當科幻。

根據菲爾波利的藍圖，此座海底城市共有三個區域，包括中央控制區、觀景區與居住區，整個海底城市寬約三百三十六公尺，並可容納近一百人居住或度假。

佛光榮根譚

多少禪師因花開花謝，而參透禪機；多少釋子因日出月現，而悟道證果；多少雲水僧見青山綠水，而滅卻心火；多少行腳人看鳥飛魚躍，而覺得自我。只要用心留意，人生當能有一番境地。

星雲說偈

文／星雲大師

於諸利養不貪著，
不得利養勿生憂；
聞他讚毀心莫異，
猶如須彌山不動。

這四句偈從字面上很容易明白，提醒我們在名聞利養之前，在人我之間

不動心

如何安然自處。

「於諸利養不貪著」，在社會上，醫生、老師或有名望的人士，經常會收到他人的饋贈或利益，最重要的是心不能起貪念。因為一念的喜愛貪著，就會心生計較分別，進而起愛瞋心。

「不得利養勿生憂」，假如得不到對方的利益時，也不要憂心掛念。比

方，「我過生日，怎麼他沒有送我禮物？」「我房屋落成了，家有喜慶，他為什麼沒有送賀禮？」其實，拿他的東西，受人一份恩情，將來也要還給人家；沒有收到別人的利益、供養，反而減少許多人情上的麻煩。

一個真正有修養的人，不會將利害得失看得很重。對於利益，他不患得失，更不會在人情上耗費心思；聽到別人的讚美，他也不動心，放下就能自在！

「聞他讚毀心莫異，猶如須彌山不動」，別人讚美你，未必代表你真的好，自己有多少內涵，也要有自知之明。好比常聽人讚美某人：「你這件衣服好漂亮，這雙鞋子好美！」被讚美的人就很高興，但實際上衣服漂亮，又不是稱讚他的道德、人格很高尚，有什麼值得高興的呢？「假使聽到別人對自己的讚評、毀謗，也不必介意。一個有內涵深度的人，不管別人怎麼說他，他都能不動如山。

因此，不要輕易被眼前的利益所迷惑，對於他人的讚美或毀謗，也能平常心以待，人生便能自在無憂！



圖／心結

【妙眼看世界】

試管嬰兒愛音樂 拉高成功率

據英國《每日快報》、《每日郵報》報導，英國利物浦市一歲大男嬰弗雷迪，是英國史上第一個「音樂試管嬰兒」，當他還是試管中的受精卵時，醫生就開始用喇叭給「他」播放各種音樂，弗雷迪出生後，竟對音樂有一種天生的愛好，平時坐在地板上玩耍時，最喜歡的事情，就是撥弄收音機的調台按鈕，直到播出流暢的音樂！

弗雷迪的父母是透過西班牙巴塞羅納市的馬奎斯協會不孕診所，接受這種新穎的試管受精手術，向「試管」或培養皿中的胚胎播放音樂，提高試管受精胚胎的存活率。因研究發現，成功率整整提高了百分之五！

如今已有十七個國家的不孕夫婦，透過向「試管受精」胚胎播放音樂方法，成功當上了父母，而弗雷迪是通過這一技術誕生的第一個英國嬰兒。